
PROTOKÓŁ Nr XXVII/2009 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 30 czerwca 2009 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.13oo, zakończono o godz.1650. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych na sali obecnych 
jest 14 radnych. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Przedstawiając porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy Pan Przewodniczący 
zaproponował, aby na początku obrad głos zabrała Pani Iwona Kaczmarczyk – 
Kierownik Sprzedaży Inspektoratu PZU w Ciechanowie, która przekaże informacje 
dotyczące ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodarskich. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że Urząd Marszałkowski wskazał na 
błędne zapisy w naszych uchwałach przyjmujących Plany Odnowy Miejscowości. 
Zamiast wyrazu „przyjęcie” powinien być wyraz „zatwierdzenie”. Dlatego też Pan 
Wójt zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projekty uchwał dokonujących 
odpowiednie zmiany. 
 
Radny Pan Grzegorz Klein zgłosił wniosek, aby do porządku obrad dodać temat 
związany z ustaleniem gospodarza obiektów sportowych. 
 
Powyższe propozycje zostały przyjęte jednomyślnie, porządek obrad po zmianach 
przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Wystąpienie przedstawicielki Inspektoratu PZU w Ciechanowie. 
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji. 
4. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania. 
5. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
6. Uchwalenie „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z 

terenu Gminy Grudusk na lata 2009-2013 (z perspektywą do 2032 roku).” 
7. Informacja nt. działalności Gminnego Ośrodka Kultury oraz przygotowań do 

organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży. 
8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w roku budżetowym 2009 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie 
Gminy Grudusk 
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- wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na wyodrębnienie funduszy sołeckiego 
w 2010 roku 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 117/XXIV/2009 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 25 marca 2009 roku dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Grudusk na lata 2009-2015 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 118/XXIV/2009 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 25 marca 2009 roku dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Łysakowo na lata 2009-2015 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 119/XXIV/2009 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 25 marca 2009 roku dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Humięcino na lata 2009-2015 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 120/XXIV/2009 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 25 marca 2009 roku dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Zakrzewo Wielkie na lata 2009-2015 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 121/XXIV/2009 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 25 marca 2009 roku dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Humięcinoi-Andrychy na lata 2009-2015 

9. Dyskusja nt. ustalenia gospodarza obiektów sportowych w Grudusku. 
10. Sprawy różne. 
11. Zamknięcie obrad. 

 
Ad.pkt.2 
 
     Zgodnie z w/w porządkiem obrad, głos zabrała Pani Iwona Kaczmarczyk – 
Kierownik Sprzedaży Inspektoratu PZU w Ciechanowie, która przekazała uczestnikom 
Sesji najnowsze informacje nt. ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodarskich. 

(przekazane informacje zawierają załączone do protokołu broszury) 
 

Ad.pkt.3 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
dwóch ostatnich Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, 
że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one przebieg obrad. 
Radni także mieli możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w okresie 
międzysesyjnym wywieszone były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz 
wyłożone do wglądy przed rozpoczęciem obrad. 
 
W głosowaniu protokoły z XXV i XXVI Sesji Rady Gminy przyjęte zostały 
jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.4 
 
     Radny Pan Grzegorz Klein – „należałoby podjąć działania w celu zobowiązania 
Pana Szypulskiego do uporządkowania własnej działki przy ul.Ciechanowskiej. Krzaki 
i zarośla utrudniają poruszanie się chodnikiem przy jego posesji.” 
 
Radny Pan Zbigniew Iwiński – „droga w Humięcinie-Koskach wymaga remontu.” 
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Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „należałoby podjąć działania w 
celu wzmocnienia ścian w „czworaku” w Rąbieżu. Ludzie obawiają się mieszkać w 
tym budynku.” 
 
Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „pracownicy spółki wodnej 
przeprowadzają aktualnie opryski rowów melioracyjnych i przy tych pracach niszczą 
łany zbóż. Prace te powinny być przeprowadzone wcześniej. Przy drodze do Żarnowa 
powinny zostać obcięte gałęzie drzew.” 
 
Sołtys wsi Strzelnia Pan Zbigniew Czaplicki – „na drogę w Strzelni nawieziony został 
żwir, jednak wymaga on rozgarnięcia i wyrównania, gdyż w tej chwili drogą tą trudno 
jest przejechać.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „czy są nowe wiadomości 
odnośnie budowy kanalizacji w naszej wsi?” 
 
Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „przy wjeździe na ul.Mazowiecką, 
która jest modernizowana, leży gruz, który należałoby usunąć, gdyż utrudnia 
poruszanie się. Na jakim etapie są prace na tej ulicy ?” 

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „problem z uporządkowaniem posesji Pana 
Szypulskiego ciągnie się już od dawna. Są kłopoty z odśnieżaniem chodnika przy tej 
posesji, w sprawie wycięcia zarośli były wysyłane do tego Pana odpowiednie pisma, 
jednak pozostało to bez echa. Obiecuję, że jutro do Pana Szypulskiego wyślemy 
kolejne pismo, zastanowimy się nad zastosowaniem sankcji karnych. Problem dróg w 
Humięcinie-Koskach oraz w Strzelni rozwiąże się w m-cu sierpniu. Niebawem 
ogłosimy przetarg na modernizację drogi do Pszczółek-Czubaków i w umowie z 
wybranym wykonawcą, po dokonaniu odpowiednich uzgodnień cenowych, 
zamieścimy klauzulę dotyczącą wykonania naprawy dróg w Humięcinie-Koskach i 
Strzelni. Znam problem „czworaków” w Rąbieżu. Proszę, aby mieszkańcy tego 
budynku na piśmie zwrócili się o zabezpieczenie ścian. Odebrałem kilka telefonów w 
sprawie opryskiwania rowów melioracyjnych przez spółki wodne. Prosiłem, aby 
zainteresowani dzwonili bezpośrednio do biura spółek, gdyż nikt ze mną nie 
uzgadniał tych prac. Jutro skontaktuję się telefonicznie ze spółkami i postaram się 
wyjaśnić ten problem. Temat zarośniętych poboczy ciągnie się od dawna. Jutro na 
Sesji Rady Powiatu poruszę tę sprawę. Nasz projekt dotyczący uporządkowania 
gospodarki wodno-ściekowej, w tym m.in. dofinansowania budowy kanalizacji w 
Sokołowie, znalazł się na 47 miejscu  rankingu, jesteśmy na liście rezerwowej. 
Jestem jednak przekonany, że w wyniku przeprowadzonych przetargów wystąpią 
oszczędności i nasz projekt będzie realizowany. Wyjaśni się to około m-ca sierpnia a 
do końca lipca musimy złożyć wymagane dokumenty w tej sprawie. Wystartowałem 
już z jednym zadaniem z tego projektu i ogłosiłem przetarg na wyłonienie 
wykonawcy budowy stacji uzdatniania wody w Grudusku. Przetarg ten wygrała firma 
HYDROBUD z Ostrołęki, w czwartek z tym wykonawcą zostanie podpisana umowa. 
Jutro spotykam się z wykonawcą modernizacji ul.Mazowieckiej oraz z inspektorem 
nadzoru i ustalimy dalszy plan prac na tej ulicy. Pozostałą część ulicy zamierzamy 
wywieźć tłuczniem, gdyż jest problem z jej odwodnieniem. Kanalizacji deszczowej nie 
można podłączyć do ul.Ciechanowskiej a na ulicy Szkolnej tej kanalizacji nie ma. Są 
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różne projekty odwodnienia ulicy Mazowieckiej, np. jeden z nich mówi o 
przeprowadzeniu kanalizacji przez posesje mieszkańców i dalej przez łąkę do rowu.” 
 

Ad.pkt.5 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w ramach robót dla bezrobotnych mamy 
zatrudnionych kilka osób, które wykonują prace związane z najpilniejszymi 
problemami, jak np. sprzątanie czy różnego rodzaju naprawy. Nazbierało się nam 
sporo projektów inwestycyjnych i wokół nich przebiegają działania. Prowadzone są 
sprawy podziałowe i przyjęcia gruntów pod planowane do modernizacji drogi. Dzisiaj 
w tych sprawach byłem u notariusza, w następnych dniach będziemy podpisywali 
kolejne akty notarialne. Rozstrzygnięty został przetarg na budowę stacji uzdatniania 
wody w Grudusku, prowadzone były działania wokół projektu zagospodarowania 
„Zielonej Góry”. Odbyły się wybory do Europarlamentu, jednak w naszej gminie 
frekwencja była niska. Dopracowywałem plan wypoczynku letniego naszych dzieci, 
10 czerwca odbyło się spotkanie z rodzicami dzieci w wieku przedszkolnym. W dniu 
23 czerwca przeprowadzona została kontrola w zakresie cmentarnictwa wojskowego, 
wypadła bardzo dobrze. Współpracuję i udzielam pomocy firmie „Lira”, która planuje 
wybudowanie na naszym terenie zakładu produkującego pasze. Zakończona została 
budowa budynku socjalno-gospodarczego na stadionie, dzisiaj jest podłączana 
energia elektryczna. Skończyliśmy przebudowę mostu na ul.Szkolnej, efekt jest 
zadowalający, choć koszty są wyższe niż planowane. W ramach programu 
Mazowiecki Instrument Wsparcia, złożyliśmy wnioski na dofinansowanie zadań w 
oświacie i na przebudowę drogi w Leśniewie Dolnym. Złożony został także wniosek 
na dofinansowanie gospodarki odpadowej. Zamierzeniem tego wniosku jest 
zrefundowanie zakupu pojazdu do zbiórki odpadów komunalnych oraz dokonanie 
zakupu wagi odpadów na wysypisku. Są już gotowe projekty przebudowy dróg 
łączących Żarnowo z Zawadami i Dębinami, niedługo będzie także projekt 
modernizacji drogi powiatowej Grudusk – Żarnowo. Na razie wstrzymano wykonanie 
projektu zagospodarowania „Zielonej Góry”, gdyż nie wiadomo w jakim stopniu 
będzie rozkopana przy przeprowadzaniu badań archeologicznych. Pozytywnie 
zaopiniowane został nasze projekty w ramach programu PROW, musimy tylko 
dokonać poprawek w dokumentach. W ramach tego programu złożyliśmy wnioski o 
dofinansowanie przebudowy dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Grudusku. W 
dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z szefami firmy, która będzie budowała 
elektrownie wiatrowe. Na spotkaniu przedstawiona została wizja realizacji inwestycji 
oraz padło oświadczenie, że do końca lipca br. firma przekaże obiecane wcześniej 
pieniądze dla klubu sportowego „Sokół”. W poniedziałek i wtorek wspólnie z Panią 
Skarbnik uczestniczyliśmy w szkoleniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową. Spotkałem się z nauczycielami szkół w Grudusku i Humięcinie, 
rozmawialiśmy na temat ich problemów, przekonywałem, aby szkoła w Humięcinie 
związała się z jakimś stowarzyszeniem, co pozwoliłoby zdobyć dodatkowe środki i 
obniżyłoby koszty utrzymania. W ramach programu PROW złożyliśmy także kilka 
wniosków na dofinansowanie oświaty w zakresie nauki języka angielskiego, rozwoju 
kółek zainteresowań itp.” 
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Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że jest w stałym kontakcie 
z Wójtem Gminy i jest na bieżąco informowany o podejmowanych działaniach i ich 
efektach. 
 
Ad.pkt.6 
 
     Główne założenia Programu usuwania azbestu omówiła Pani Bożena Rogowicz – 
inspektor Urzędu Gminy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Program ten ma istotne znaczenie, na jego 
podstawie można przystąpić do usuwania azbestu. Są już nakreślone kierunki 
finansowania tego działania. W odpowiednim czasie poinformujemy mieszkańców, 
którzy planują wymianę pokrycia dachowego, o możliwości złożenia w Urzędzie 
Gminy stosownego wniosku. Będziemy chcieli zorientować się, ilu mieszkańców w 
pierwszym etapie przystąpi do tego Programu.” 
 
Przewodniczący Komisji Rady wyrazili pozytywne opinie na temat Programu. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z 
terenu Gminy Grudusk w latach 2009-2032”. 
Powyższa Uchwała Nr 135/XXVII/2009 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Informacje nt. działalności Gminnego Ośrodka Kultury oraz przygotowań do 
organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży przedstawił Dyrektor GOK Pan 
Marek Szpakut. 

(w/w informacje w załączeniu protokołu) 
 

Pan Dyrektor zapoznał także z programem organizowanego w dniach 4-5 lipca 
„Jarmarku Gruduskiego”. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „we wtorek nasz mały autobus zawiózł dzieci do 
Krakowa na wycieczkę organizowaną przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci. W 
wycieczce tej mogły wziąć udział 4 osoby z naszej gminy. W budżecie na wypoczynek 
dzieci i młodzieży zaplanowana była kwota 7 tys. zł, jednak Rada zdecydowała, że te 
pieniądze przeznaczymy na utworzenie świetlicy terapeutycznej, gdyż nie można 
organizować wypoczynku ciągle dla tych samych dzieci. Realizując przyjęte zadanie, 
musimy wejść pod skrzydła TPD. Dlatego też w ramach współpracy użyczyłem tej 
organizacji naszego autokaru. Do pojazdu nic nie dokładamy a kierowca żywiony jest 
przez organizację. Nasza młodzież korzysta także z innych form wypoczynku. 
Kuratorium Oświaty przydzieliło nam bezpłatnie 4 miejsca na pobyt w Pucku, w 
poniedziałek dwójka dzieci jedzie na wycieczkę do Zakopanego organizowaną przez 
Fundację im.Witosa, 16 osób wypoczywa nad morzem koło Łeby. Powraca temat 
półkolonii, które chce zorganizować GOK. Około 15 lipca chcę spotkać się z Radą, 
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gdyż spływają projekty drogowe, wymagające „obróbki finansowej”. Na tej Sesji 
zastanowimy się także nad tematem półkolonii. Chcę, aby w okresie wakacji w pełni 
wykorzystane były boiska przy szkole. Codziennie będzie tam dyżurował pracownik, 
proszę powiadomić młodzież o możliwości korzystania z tych boisk. Bardzo proszę o 
liczne przybycie na „Jarmark Gruduski”. Niech będzie widoczne, że jest 
zainteresowanie tego typu imprezą.” 
 
Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt podziękował tym wszystkim, którzy przekazali 
pewne kwoty pieniędzy na organizację Dnia Dziecka, odczytał nazwiska sponsorów 
oraz zapoznał z treścią pisma, które zostanie przekazane na ich ręce. 
 
Ad.pkt.8 
 
     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
 
Projekt zmian w budżecie gminy omówiła Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Komenda Powiatowa Policji wystąpiła z wnioskiem 
o dofinansowanie zakupu samochodu wyposażonego w aparaturę do pomiaru 
szybkości pojazdów w kwocie 5 tys. zł. Wszystkie gminy oraz miasto w naszym 
powiecie otrzymały taki wniosek. Przekazałem swoje uwagi na temat policji, jednak 
Komendant przekonywał, że nasza gmina będzie czuła się bezpieczna. Trzeba 
przyznać, że policja jeździ po naszym terenie, wskazuje na to choćby ilość 
nałożonych mandatów. Bezpieczeństwo jest ważne, więc dołóżmy się do zakupu tego 
pojazdu, zobaczymy jakie będą efekty.” 
 
Opinie Komisji Rady na temat projektu uchwały były pozytywne. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 136/XXVII/2009 została przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych), łącznie z propozycją przekazania kwoty 5 tys. zł na zakup 
samochodu dla policji. 
 
2/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w roku budżetowym 2009 
 
Opinie Komisji Rady na temat projektu uchwały były pozytywne. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 137/XXVII/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę na terenie Gminy Grudusk 
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Z-ca Dyrektora ZUW Mława Pan Jerzy Rakowski podziękował za zaproszenie na Sesję 
i stwierdził, że bardzo podoba mu się roboczy styl obrad. Ogólnie omówił wniosek 
ZUW o przyjęcie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie naszej gminy, 
poinformował, że na podwyżkę cen wody wpływa głównie podwyżka cen energii 
elektrycznej. Omówił zasady, na jakich przeprowadza się kalkulacje cen wody, 
zapoznał ze źródłami, z których ZUW pozyskuje środki na własną działalność, 
podziękował za dotychczasową współpracę. 
 
Opinia Komisji Społeczno Socjalnej odnośnie nowych taryf zaopatrzenia w wodę była 
pozytywna. 
Natomiast Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony 
Środowiska Pan Stanisław Makijonko poinformował, że jego Komisja wnioskuje o 
zachowanie dotychczasowych cen wody. ZUW jest zwolniony z podatku od 
nieruchomości, gmina sporo inwestuje a wydatki są wysokie. 
 
Z-ca Dyrektora ZUW Pan Jerzy Rakowski stwierdził, że podatek od nieruchomości nie 
jest przyjmowany do kalkulacji cen wody. Każda podwyżka nie budzi zachwytu, ale 
podwyżka cen wody to tylko 50 groszy w skali miesiąca na rodzinę. Zdaniem Pana 
Dyrektora lepiej jest systematycznie stosować podwyżki drobne, niż rzadziej 
podwyżki o znacznych rozmiarach. 
 
Wyniki głosowania nad Uchwałą przedstawiają się następująco: 
za przyjęciem Uchwały – 4 głosy 
za odrzuceniem Uchwały – 4 głosy 
wstrzymało się od głosowania – 6 głosów 
 
Wobec równej ilości głosów „za” i „przeciw”, Przewodniczący Rady Pan Marek 
Piotrowicz zdecydował, że Uchwała Nr 138/XXVII/2009 w/w sprawie zostaje przyjęta. 
 
4/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na wyodrębnienie 
funduszu sołeckiego w 2010 roku 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „istnieje możliwość wyodrębnienia środków na 
fundusz sołecki. Do 30 czerwca br. Rady powinny podjąć stosowne uchwały. Patrząc 
na naszą gminę, to tworząc taki budżet musimy zapewnić ok. 203 tys. zł. Jest to 
wysoka kwota i przy naszych zadaniach demoluje nam budżet. Będę „za”, kiedy 
byłoby zrozumienie, że potrzeby sołectwa pokrywają się z potrzebami i strategią 
gminy. Na drobne sprawy sołectwa możemy tylko roztrwonić pieniądze.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „inwestycje sołeckie nie muszą być samowolne, 
przecież będą wymagały zgody Wójta Gminy.” 
 
Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „nie ma potrzeby rozdrabniać się, 
potrzeby danego sołectwa mogą być przecież realizowane z budżetu gminy.” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „większość zadań w Grudusku nie ma szans zmieścić się 
w programie gminy. Dlatego też fundusz sołecki może rozwiązać ten problem.” 
 



 8

Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „fundusz sołecki powinien być, tak jak 
kiedyś. Można wtedy załatwić wiele spraw na swój sposób, bez angażowania gminy.” 
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska poinformowała, że przedsięwzięcia realizowane 
w ramach funduszu sołeckiego muszą być spójne ze strategią gminy. Wyjaśniła 
sposób naliczania tego funduszu, o którego wysokości powiadamia się sołectwa do 
końca lipca. Natomiast do końca września sołectwa składają wnioski na realizację 
ustalonych zadań, które powinny zawierać uzasadnienie i oszacowany koszt zadania. 
Zadaniem Wójta Gminy będzie sprawdzenie, czy wnioskowane zadania są zgodne ze 
strategią gminy. Jeżeli wniosek będzie odrzucony, sołectwo może odwołać się do 
Rady Gminy. Refundowanie kosztów zadania będzie następowało w roku następnym. 
Pani Skarbnik była zdania, że trudno będzie oszacować zadanie, gdyż koszty ciągle 
rosną. Jeżeli okaże się, że koszty te będą wyższe od zaplanowanych, gmina będzie 
musiała dołożyć pewną kwotę z własnego budżetu, która nie będzie już 
refundowana. W każdym roku Rada Gminy będzie musiała decydować o utworzeniu 
funduszu sołeckiego. 
 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Społeczno-Socjalnej Pani Anna Małecka 
poinformowała, że Komisja jest przeciwna tworzeniu funduszu sołeckiego. 
 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko oświadczył, że głosy członków tej Komisji były podzielone i 
decyzję w sprawie funduszu sołeckiego pozostawiono Radzie. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 139/XXVII/2009 została podjęta 8 głosami przy 5 
przeciwnych i 1 wstrzymującym się (głosowało 14 radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 117/XXIV/2009 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 25 marca 2009 roku, dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Grudusk na lata 2009-2015 
 
W/w Uchwała Nr 140/XXVII/2009 przyjęta została 12 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 13 radnych). 
 
6/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 118/XXIV/2009 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 25 marca 2009 roku, dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Ł na lata 2009-2015 
 
W/w Uchwała Nr 141/XXVII/2009 przyjęta została 12 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 13 radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 119/XXIV/2009 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 25 marca 2009 roku, dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Humięcino na lata 2009-2015 
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W/w Uchwała Nr 142/XXVII/2009 przyjęta została 12 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 13 radnych). 
 
8/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 120/XXIV/2009 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 25 marca 2009 roku, dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Zakrzewo Wielkie na lata 2009-2015 
 
W/w Uchwała Nr 143/XXVII/2009 przyjęta została 12 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 13 radnych). 
 
9/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 121/XXIV/2009 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 25 marca 2009 roku, dotyczącej przyjęcia Planu Odnowy 
Miejscowości Humięcino-Andrychy na lata 2009-2015 
 
W/w Uchwała Nr 144/XXVII/2009 przyjęta została 12 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 13 radnych). 
 

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.9 
 
      Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „umówmy się, że do 15 lipca, tj. do kolejnej 
Sesji, poszukam rozwiązania problemu gospodarza obiektów sportowych i przygotuję 
odpowiednią uchwałę w tej sprawie.” 
 
Wniosek Pana Wójta został zaakceptowany. 
 
Ad.pkt.10 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poprosił radnych, aby wypowiedzieli 
się w sprawie wniosku OSP Grudusk, dotyczącego zwolnienia tej jednostki z podatku 
od nieruchomości. 
 
W wyniku dyskusji radni zdecydowali (13 głosami przy 1 wstrzymującym się), aby nie 
zwalniać jednostki OSP w Grudusku z podatku od nieruchomości. 
Zdaniem radnych należałoby to zrobić w stosunku do wszystkich jednostek OSP 
wynajmujących własne pomieszczenia na działalność gospodarczą. Rada zwolniła 
jednostki OSP z podatku od nieruchomości, jednak z wyłączeniem tych  powierzchni, 
które są wynajmowane różnym przedsiębiorcom na prowadzenie działalności 
gospodarczej.  
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zwrócił się także do radnych z prośbą o 
ustosunkowanie się do jego wniosku dotyczącego przekazania diet radnych z 
posiedzenia komisji oraz z Sesji na potrzeby klubu sportowego „Sokół” oraz na zakup 
komputera dla Gimnazjum w Grudusku. 
 
W wyniku dyskusji radni jednomyślnie przychylili się do wniosku Pana 
Przewodniczącego i zdecydowali przekazać swoje diety, po 50 %, z dwóch kolejnych 
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posiedzeń komisji i z dwóch Sesji, na cele klubu sportowego „Sokół” i zakup 
komputera dla Gimnazjum Publicznego w Grudusku. 
 
Ad.pkt.11 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXVII Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
    Protokółował 
 
    J.Czarniewicz 
      
 
 
 

 
 


